
 Ata da Reunião de Colegiado do Programa de Pós-Graduação em Medicina Veterinária (Clínica 

e Reprodução Animal). Aos dez dias do mês de abril de 2025 às 14h, o colegiado do Programa 

reuniu-se em sessão ordinária, realizada remotamente através do link: 

https://meet.google.com/ojh-rkoh-wkq, sendo presidida pelo Prof. Felipe Zandonadi Brandão e 

secretariada pela senhora Stela Fracho. Compareceram à reunião os seguintes professores: 

Aline Moreira de Souza, Alynne da Silva Barbosa, Andréa Regina de Souza Baptista, Juliana da 

Silva Leite, Marcelo Abidu Figueiredo, Mario Felipe Alvarez Balaro, Naiara Zoccal Saraiva, Nayro 

Xavier de Alencar, Yuri Karaccas de Carvalho. O Coordenador iniciou a sessão solicitando a 

inclusão dos seguintes itens de pauta: aprovação do Edital PPGMVCRA 01 - Bolsistas de 

Mestrado, Doutorado e Pós-Doutorado na modalidade de bolsa MAI DAI / CNPq. E prorrogação 

da discente Shirley (Prof. Marcelo Abidu – mestrado). Solicitações aprovadas. O senhor 

Coordenador falou que no ano passado ele tinha comentado com o Colegiado que o Programa 

foi contemplado com três bolsas, uma de Mestrado, uma de Doutorado e uma de Pós-doutorado 

no edital do CNPq a ser realizado em parceria com uma empresa, no caso a Capriana Granja 

Leiteira. Estas bolsas foram disponibilizadas em fevereiro, foi feito processo seletivo, em março, 

matrícula, e devido ao Sucupira ele não conseguiu implementar essas bolsas, devido ao processo 

burocrático e esse vai ser mais burocrático ainda porque vai ter que computar a partida 

financeira, mas o primeiro passo que ele tem que fazer é um edital interno para esse processo 

seletivo, e esse edital interno ele está seguindo o mesmo edital que foi usado ano passado com 

a bolsa de uma outra aluna. Edital aprovado. Prorrogação da discente Shirley (mestrado) – O 

Prof. Marcelo tinha pedido por um período de trinta dias, pediu mais uma ampliação. O senhor 

Coordenador perguntou ao Prof. Marcelo se a aluna tinha entrado em contato com ele e falou 

que tinha esquecido de dar um retorno, que a aluna falou que iria procurá-lo. Que a discente 

tem problema de depressão desde o ano passado, que ele e o Prof. Marcelo têm monitorado a 

aluna, e ele tem ajudado o Prof. Marcelo no retorno da discente. O Prof. Marcelo falou que 

depois que conversou com o senhor Coordenador, a aluna falou com ele que viria essa semana. 

Solicitação aprovada. 1. Homologação de defesas: Mestrado: discente Rafaela Santos 

(26/02/2025), Juliana Roberts Oaskis (27/02/2025), Thalita (27/03/2025) e Dominique Esther 

Machado Ferreira (28/03/2025). 2. Prêmio Tese Capes – foi formada a comissão para avaliação 

dos candidatos formação de comissão para avaliação das propostas enviadas. A comissão ficou 

formada pelos docentes Felipe, Yuri, Mario.  O senhor Coordenador falou que já tem o edital 

aberto, que tem até o final de maio para fazer indicação, que ele vai mandar um e-mail para os 

docentes indicarem as teses defendidas em 2024. Que isso é uma indicação do docente, não é 

o aluno que se candidata, porque o docente é que vai ter a sensibilidade de identificar aquela 

tese que tem uma boa produção científica, mas também tem um grau de inovação importante, 

que a Comissão tem que trabalhar em cima da questão de produção científica oriunda da tese 

e da inovação que ela proporciona. Que ele acha que pelos últimos prêmios que tem tido, e ele 

tem acompanhado, a produção é importante, mas a inovação tem sido algo que tem sido bem 

olhado. Que cada vez mais a questão da inovação tem sido vista. 3. Alteração de Projeto de 

Mestrado – discentes Maria Eduarda Oliveira e Rebecka de Carvalho. O senhor Coordenador 

falou que o Prof. Yuri mandou dois novos projetos para serem avaliados, justificando e 

solicitando a alteração dos projetos. O senhor Coordenador compartilhou a tela com o e-mail 

de solicitação, falou que leu os projetos, que estão na linha do Programa, não têm nada de 

diferente, é a linha de pesquisa do Prof. Yuri, que está alinhada com o Programa, a 

exequibilidade o Prof. Yuri disse que já está trabalhando nos novos projetos. Projetos aprovados. 

4. Demandas dos alunos – não houve. 5. Assuntos gerais – Antes de entrar nos assuntos gerais, 

o senhor Coordenador quis fazer alguns comentários: que só faltam mudar dois itens do site do 

Programa para ficar completo, que é mandar dois arquivos, mas ele já está em Português, Inglês 



e Espanhol, que a empresa que foi contratada para alterar o site já terminou o serviço, que ele 

contratou uma pessoa para passar para o Inglês e Espanhol, que é algo cobrado pela Capes, que 

o Sucupira ainda não acabou, tem que mostrar os destaques, que ele já colocou os destaques 

de egressos e os artigos científicos, ainda falta colocar os destaques de PPPs, e indicar as quatro 

melhores teses defendidas no quadriênio, que essas informações já foram completas no 

Sucupira e agora tem que destacar esse módulo de destaque. Que teve uma reunião na semana 

passada com a Capes, com o Prof. Carlos Ambrósio, e a informação que ele tem para passar para 

o Colegiado é que o Subcoordenador saiu, o Prof. Carlos Conte, que era colega na Faculdade de 

Veterinária, ele pediu para sair, por motivos particulares, e quem entrou no lugar foi o Prof. 

Alexandre Rodrigues, da Ufersa, é um colega, parceiro do senhor Coordenador. Em maio irão 

ser lançadas as novas diretrizes para avaliação que está iniciando agora,  então haverá mudanças 

além do Qualis, que ele já falou, também vai haver alteração na ficha de avaliação. O senhor 

Coordenador perguntou ao Prof. Mário se ele queria falar sobre a Comissão. O Prof. Mário 

perguntou se poderia compartilhar a tela e falou que em relação à Comissão para Elaboração 

das Dissertações e Teses do Programa, eles se juntaram com a equipe da biblioteca e estão 

colocando dois modelos, um é o modelo proposto pela UFF no documento de elaboração de 

teses, TCCs, e com base nesse modelo, seria o modelo A da Comissão, então tem a apresentação 

da dissertação ou tese, já tem onde o aluno preencher as coisas, subtítulo, dissertação  ou tese, 

a banca, dedicatória, agradecimentos, só para mostrar ao Colegiado como ficou o documento, 

e o aluno vai preenchendo o modelo, já está na formatação adequada, nas fontes, espaçamento, 

materiais e métodos, e voltando no sumário, nesse modelo o aluno vai escrever tudo em 

Português, não vai ter o modelo de apresentação de artigo, que é o modelo B, que ainda está 

em construção, então seria uma dissertação ou tese, os objetivos, materiais e métodos, 

resultados em Português, discussão em Português, conclusão em Português. Esse é o modelo 

mais simplificado, não é o modelo que serviria às normas da UFF e da ABNT. O outro modelo 

que foi proposto, que ele traz para a reunião, é o modelo de formatação para artigo, que vai ser 

o modelo B, que a equipe da biblioteca está revisando ainda, seria um modelo próprio para a 

Pós, que tem muitos pesquisadores que adotam esse modelo. No modelo de artigo, só para 

explicar como ficaria, teria o tópico de objetivos, materiais e métodos em português, e nos 

resultados e discussão seria a inclusão dos capítulos, capítulo I, artigo I, capítulo II, artigo II, e aí 

vai. Só para adiantar essa parte para o Colegiado, mas por enquanto esse é o modelo que segue 

a formatação da UFF. O senhor Coordenador falou que a ideia da comissão foi essa, para se ter 

um modelo, por exemplo, ele vê que tem colega que não sabe escrever o nome do Programa, 

aluno, Programa de Pós-graduação em Medicina Veterinária, aí põe assim, área de concentração 

Clínica e Reprodução Animal, então é uma miscelânea, tem gente que põe brasão, tem gente 

que não põe brasão, então a ideia de ter esse documento como a Comissão está fazendo, é 

importante nesse sentido, nada contra as Profas. Aline e Andréa, ou ao Biomédico, mas tem 

dissertação que vem assim: Instituto Biomédico, não pode porque o Programa está localizado 

na Faculdade de Veterinária, então é para ter esse padrão, que ele sabe que a Profa. Andréa 

deve estar em cólicas, no sentido de pensar em algo mais diferente nessa formatação, mas estão 

procurando seguir o exemplo da UFF, que já vai quebrar um pouco o exemplo da UFF na hora 

em que forem colocar os artigos, e algo que já foi muito discutido lá atrás, que se pudesse 

colocar introdução, revisão de literatura, a metodologia em Português e em seguida vir os 

artigos, mas tem que deixar claro também que esses artigos têm que vir na formatação da tese, 

que ele já recebeu tese que fez o copia e cola do artigo , então tem que ter esse cuidado. Que 

ele espera que na próxima reunião já tragam a opção B para ser colocada no site, para os alunos 

poderem trabalhar nesse arquivo, e mandar para os colegas, para conversarem e incluírem ou 

mudarem algo que precise. Só lembrando o que a Profa. Luciana tem colocado no grupo, as 



pessoas participarem dos Seminários. O senhor Coordenador agradeceu a todos pela 

participação. Nada mais havendo a ser dito, eu, Felipe Zandonadi Brandão, lavro a presente ata, 

que assino. Niterói, 17/04/2025. Prof. Dr. Felipe Zandonadi Brandão 
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